

獵人與鹿

《希瓦往世書》的一個故事

某個希瓦之夜，有個獵人為了養活家人，整天都在狩獵，但卻一無所獲，他整天都沒吃過東西。夜幕降臨時，他發現了一塊林中空地，找一棵樹做庇蔭，在樹枝上歇息。剛好這棵樹是毘羅（bilva）樹，對希瓦而言，它的葉子是神聖的。在這棵樹下，恰好有一個希瓦靈根（shivalingam），是橢圓形的神像（murti），象徵著上主希瓦無形的永恆真理。當獵人在樹上休息時，他水壺裡的水意外地滴落在希瓦靈根上，每當獵人挪動身體，樹上的葉子飄落在靈根上。就這樣，獵人無意中按照經文規定的禮節，供奉了毘羅樹葉和水，來敬拜希瓦。

幾個小時後，有一隻鹿來到空地。當獵人舉起弓箭準備射殺它時，這隻鹿突然說起話來：“求求您，好心人，在您射殺我之前，請允許我向家人道別。如果您同意我的請求，我一定會回來把我的身體獻給您和您的家人充當食物。”獵人的心因不經意的敬拜而獲得極大的淨化。他平生第一次發了慈悲心 --- 他答應放鹿走。

接著幾個小時後，又來了另一隻鹿。獵人又一次瞄準了牠。這隻鹿像前一隻鹿一樣，懇求獵人暫緩殺牠，說：“噢，仁慈的獵人啊，我知道您需要養活家人。但是請您讓我向家人道別，我保證會回來把身體獻給你們作食物。”這個時候，獵人的心已變得更加純淨了，再一次，他放走了鹿。又過了幾個小時，第三隻鹿來到空地上，獵人也放過了牠。

天快亮的時候，三隻鹿全回來了。牠們解釋說，牠們來自同一家，為了履行諾言，現在一起回來把自己獻給獵人充當食物。但到了這個時候，獵人的心，因敬拜希瓦及希瓦的恩典而淨化，已完全敞開了。他為了曾經想獵殺鹿而感到驚愕不安。他說：“你們願意獻出自己的生命，是高貴的生物，請原諒我曾經想獵殺你們。”

獵人一說完這番話，主希瓦就閃耀著光輝，從靈根顯現。祂對獵人說，“我非常欣賞你，你已生起了真正的慈悲心。向我請求一個恩賜吧。”這時，獵人的心已經被虔誠轉化了，他祇能匍匐在希瓦的腳下，說，“我的心已經與祢合而為一了。我再也沒有什麼想要的了。”

“儘管如此，” 主希瓦說：“我賜予你解脫。你將活在‘你與我是合一的’ 覺知中。” 希瓦繼續說，“因為你的善行，從現在起，在這天晚上所做的敬拜，其功德將增長一千倍。”

毘羅樹（bilva）是一種細長、芳香的樹，原產於印度，廣泛分佈於東南亞，其三尖橢圓形複葉傳統用於敬拜主希瓦。因此，在供奉主希瓦的寺廟附近，通常會有毘羅樹。



改編自《希瓦往世書》中的一個故事

© 2015 SYDA Foundation®. 版權所有。